

ABSTRAKT DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno, příjmení: Bc. Šárka Filipčíková

Vedoucí práce: Bc. Mária Krivošíková, M.Sc.

Název diplomové práce: Ergoterapeutický program v kognitivním Denním stacionáři Kliniky rehabilitačního lékařství VFN

Abstrakt diplomové práce:

Kognitivní funkce jsou nezbytnou součástí v běžném životě každého jedince. Denní stacionáře zaměřené na kognitivní rehabilitaci nejsou doposud v České republice velmi známé a rozšířené.

Diplomová práce se zaměřuje na rehabilitační programy pro osoby se získaným poškozením mozku. Hlavním cílem je poskytnout přehled terapeutických programů, které se zaměřují na kognitivní rehabilitaci. Teoretická část práce se také zabývá problematikou související s rehabilitací kognitivních funkcí. Cílem praktické části je ověřit vliv intenzivní 4týdenní terapie na paměť v kognitivním programu Denního stacionáře Kliniky rehabilitačního lékařství 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice u pacientů po získaném poškození mozku. Vedlejším cílem je aktualizace protokolu výše zmíněného programu a ověření jeho proveditelnosti ergoterapeutu.

Data do analýzy programu byla získána ze vstupních a výstupních vyšetření provedených ergoterapeutu zapojených do programu. Výzkumný soubor se skládal z 26 účastníků programu. Typ práce byl kvantitativní a data byla statisticky zpracována a následně ověřena ve stanovených hypotézách.

Z výsledků vyplynulo, že úroveň paměti měřená Rivermead behaviorálním paměťovým testem u pacientů po získaném poškození mozku po absolvování 4týdenního intenzivního programu byla vyšší než na jeho začátku. Z výsledků také vyšlo, že kognitivně zaměřený program DS na KRL 1.LF UK a VFN je z pohledu ergoterapeutů, kteří se na něm podílejí, proveditelný z hlediska jeho struktury a obsahu.

Práce také poukazuje na rozdíly subjektivního a objektivního hodnocení paměti. Výsledná zjištění mohou být přínosem pro ergoterapeutu zabývající se rehabilitací kognitivních funkcí a možností vytvořit další podobný kognitivní program v České republice.

Klíčová slova: získané poškození mozku, kognitivní funkce, rehabilitace kognitivních funkcí, ergoterapeutický program, denní stacionář